

# 高考志愿怎么填?

## 专家支招:算自己的“腿长” 找“门当户对”学校

■记者 薛琳核

“七分成绩定、三分志愿拼”。高考结束后,如何填报志愿成了家长和考生们最关注的话题。近日,由市委宣传部、市社科联、市教育局主办,新华书店承办的《玉海讲坛》—2012年高考志愿填报讲座,邀请《浙江省高考志愿填报指南》主编、杭州众才高考服务中心主任张雪平为近千名考生与家长答疑解惑。

“每年因填报志愿而落榜的学生不在少数。理科生每批次平均落榜率高达12.03%。”张雪平从考生的实际需求出发,结合典型事例深入浅出地解说,为现场考生和家长提供了许多有价值的参考信息以及填报志愿技巧。他说,我省高考志愿填报自2007年开始实行“平行志愿”政策以来,已有五六年时间,普通文理科第一至三批均可填报5个平行志愿,采取“分数优先、遵循志愿”八字方针,即在每批平行志愿投档时,按科类及考试类别,根据考生总分高低,依次对考生所填报的平行志愿从A院校到E院校的顺序逐个检索,被检索的志

愿中一旦出现符合投档条件的院校,即向该院校投档。

因此,学生在填志愿之前,要先详细研读学校《招生章程》、专业录取规则、有无专业极差规定、对身体要求,以及专业对单科成绩的要求、学费、住宿等等信息。条件允许下,考生亦可到有意向的学校参观考察。

张雪平表示,值得注意的是,即使成功投档,并非就一定被录取。“考试院按照招生数的110%至120%阅档,这就意味着必然有10%至20%的考生被退档。”张雪平介绍,进入“征求平行志愿”环节,同样存

着投档而未被录取的风险。而避免风险,也有秘诀,里面的玄机就是算自己的“腿长”,找“门当户对”的学校。

“考生的‘腿’越长,能够迈进的门槛就越高。”所谓“腿”长,即高考总分减去批次录取分数线后的相对分,然后参考学校最近几年的录取分,就高不就低,找到“门当户对”的学校。以学校为主来填,高门槛的A、B院校拿来冲一冲,中门槛的C、D院校要稳妥,低门槛的E院校为保底学校,确保顺利投档;以理想专业为主,重点把握A院校,即最大把握能上的院校。

**夏季素质培训班  
7月9日开课  
20个名额  
免费送给新居民子女**

本报讯(通讯员 孙琦 张华 记者 金汝)暑期即将到来。近日,团市委、市新居民服务管理局开展新居民子女免费夏季素质培训班,为20名新居民子女免费提供街舞、思维训练、英语、中国象棋、国际象棋、围棋等培训项目。

据悉,参加培训的对象为小学3年级到6年级的新居民子女。20个名额以先报先得的方式发放,报满为止。从即日起到7月11日(共15次,30个课时),培训地点在市青少年活动中心(万松路科技大楼内)。

市新居民服务管理局负责人介绍,出于对新居民子女安全的考虑,参加培训的新居民子女必须由其父母或其他监护人负责接送,无人接送的新居民子女无报名资格。同时,新居民子女监护人需在瑞安工作生活且办理居住证(或临时居住证)满1年。

有意者须提供居住证(或临时居住证)复印件以及报名表(报名表从瑞安市新居民服务管理网<http://www.raljg.cn/>下载),到市新居民服务管理局(安阳街道时代大厦A幢8楼)报名。联系电话:66877313。



## 100亩“三特”糖蔗可提前上市

日前,荆谷三特糖业专业合作社社员正在对100多亩新品种甘蔗进行田间管理,为其培土、施有机肥。据了解,今年,该合作社在我市首次引进新品种“三特”糖蔗,这种糖蔗高3米多,具有产出特早、糖分特高、产量特高等3个特点。这种糖蔗比普通糖蔗上市时间早,制成的糖味道清甜,非常可口。

(记者 孙凜 特约记者 方孔德)

**阁巷葡萄长势喜人  
个把月后上市开卖**



本报讯(实习生 孙余丹)再过一个多月,飞云镇阁一村葡萄园里的葡萄就要上市了。日前,笔者走访了飞云镇阁一村,“今年的葡萄长势好、产量大,我们心里的一块大石头总算落地了。”当地种植户乐呵呵地说。

“我们10来户村民承包了60多亩地种植葡萄,今年亩产将超过1000公斤。”种植户郭阿四说。阁巷葡萄一年收一次,每年春季及清明前后发芽,3个多月后接近成熟,8月份采摘上市。

今年春季雨量多、雨季长,葡萄的生长受到了影响。“我们一开始担心今年会大幅减产,葡萄很容易受天气的影响,如果台风一来,就所剩无几了。”郭阿四的妻子接茬道,“进入5月下旬后,葡萄生长情况出现好转,颗粒饱满,绿灿灿的。”

据了解,阁巷的土质偏碱性,适合葡萄生长,培育的葡萄含糖量可高至22%,在市场上拥有较好的口碑,每年采摘的时候,温州、平阳、苍南等地经销商纷纷驱车前来采购。

## 公交站点不防雨不防晒 市民反映候车不便

本报讯(实习生 钱枫枫)我市逐渐进入夏天高温多雨天气,有市民反映,市区多条公交路线的车站未装雨棚,车站未装座凳,候车非常不便。

在走访中,笔者发现,我市很多公交车站配套设施很不完善,市区的公交车站多未装雨棚,如万松路上的“万松宾馆站”、拱瑞山路上的“国税大厦站”等。

“候车时别说座凳,雨棚都没有,即使有雨棚,也不能挡雨。”市民项先生说,自己

等车的公交站点是在拱瑞山路上的“国税大厦站”。在没有雨棚的公交站,赶上像前几天那样下大雨,即使打着伞也被雨淋湿。大热天的时候,在太阳暴晒中等车更是有苦难言。

相比缺少遮雨棚,公交车站没有座凳似乎不那么重要。然而,对于“公交一族”而言,站着等公交车有时着实是件痛苦的事,尤其是堵车久等不来的时候。“车站里有些拎着菜篮子的老人家、抱着小孩的父

母、站着等车的孕妇,更是站得很辛苦。”项先生说。

笔者采访了市公交公司工作人员,他们表示,市区有条件建设候车亭的站点都会建设候车亭,有些不能建候车亭的站点是因为地面的关系不能建设。另外,市公交公司曾经在一些公交站点试建过座凳,但是座凳并没有被利用起来,而是破损得很严重,鉴于上述原因,有些公交站点的配套不太完善。